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TISZAI DÁNIEL EMLÉKEZETE.
Debreczen, szept. 28.

A haldokló nap végsugarai utolsót 
lövelltek, a harangok bánatteljcs zúgása 
megszűnt, s mi elhagyók a sirt, mely­
nek örök sötétsége a halottat befogadd.

Ajkainkon néma sóhajjal, areza- 
inkoii legördülő könyekkel, kárelőleg te­
kintünk föl a mindenhatóhoz: Teremtő 
Isten ! miért hogy ily gyászosan sújtot­
tál minket ?!

Gyászba borult árvák kétségbeesve 
vették körül a koporsót, s nem találnak 
vigaszt szavakban ; — hiszen az, ki 
mindenök volt, a kin gyermeki szeretet­
tel csüggöttek, s a ki őket apai jóság­
gal elhalmozta: nincs többé — meghalt. 
Puszta és kietlen előttük minden, mert 
nem látják egyetlen gondviselő atyjokat.

A kínzó érzelmeknek, mik fájdal­
mas szivünk húrjain átrezgenek, kifeje­
zést adni ki tudna ? Néma a bu kebele­
ink mélyében, s oly óriási, hogy ahoz a 
vigasznak legkisebb szikrája sem ernel- 
kedhetik.

A fáknak dús lombjai, mik árnyé­
kot nyújtanak a pihenőnek a nap heve 
ellen, megsárgnlva hullanak alá, a ter­
mészet is gyászol rideg komorságával an­
nak sírja fölött, kit teremtett, kinek egy­
kor életet adott és kevés örömöt, de a 
kinek élte napjait a szenvedések hosszú 
láuczolatával fűzte egybe.

Es a láncz megszakadt, a természet 
szülötte élni megszűnt. „Elnyövik az 
ember, ha szinte halhatatlannak látszott 
is születni, mint akármely tárgy a vilá­
gon."

Hová, kihez forduljunk panaszra? 
Az elhunytért hullatott könyeink enyhí­
tik ugyan keblünk fájdalmát, de a gyász­
esemény által ütött szív sebeink örökké 
vérméi fognak, mert hiszen az arasznyi 
élet nem juttat elegendő tért a remény­
nek a veszteség kipótlására.

Tiszai Dániel életrajza. *)
Tiszai Dániel holt testét fedi ama ko­

porsó. Gyászos az, mint a jelen borzasztó 
eseménye, a midőn öt kis korú árvának cgyet- 

■ • i: gyár, .Tát ily nagy hirtelenséggel takarítjuk 
t, uz élők földéről.

Tiszai Dániel született Biharmegyében, 
Tordán. 1829. febr. 14-én. Édes atyja: Ti­
szai Sámuel ugyanazon helységnek volt emel­
kedett szellemű lelkésze, édes anyja Somogyi 
hrzsébet, egv tiszteletre méltó magyar asszony, 
Ének emlékét a megboldogult utolsó perezéig 
hordozta szivében. Gyermekkori éveit ott tölté 
s kisközségben Tordán. Iskolába is ott kezdett 
járni. Azonban a hazai nevelésügy akkor még 
n^m állott azon a fokon, hogy ama kis falu 
a müveit szüléktől származott s inár akkor is 
ss!váló képességű gyermeknek lelki szükségle­
thez megfelelő tápot nyújthatott volna. El­
vitték azért a gondos szülék a szépen fejlődő 
gyermeket nagyatyjához Somogyi József nád­
udvari ref. lelkészhez, a kinek valóban atyai 
gondoskodása alatt a legszebb reményekre 
jogo.sitottan nevelkedett. Majd a gimnázium 
első évét Szoboszlón végezte, a hol szintén 
rokoni körökben forgott. Onnan a szerető ro­
konok — szülei beleegyezés folytán — De­
recskére vitték, hogv a kedves szülékhez is 
közel legyen, a tanulói pályáját is folytathassa. 
Be nem sokáig maradt itt. Ide Debreezenbe, 
"Z anyaiskolába vonzotta őt lelke, s itt végezte 
iskoláit a legszebb sikerrel. Lelkész! pályára 
készült, de mielőtt e részben tanulmányait 
bevégezhette volna, közbe jött ama nagy ese­
mény, a magyar szabadságharc, mely akkor 
minden jóra való s hazáját igazán szerető honfit 
a csatatérre vitt. Tiszai Dánielt is oda von­
zotta keblének legnemesebb sugalata. Hősileg,

*) Ez életrajzot a temetés alkalmával a háznál 
•ártott gyászistenitisztelet alkalmával az egyházi szer- 
irtást végző Szele György ref. s. lelkész olvasta fel.

magyar vitézséggel küzdött ő is a „névtelen 
félistenek“ sorában, s az erdélyi hadjárat si­
kerérte, mint hondvéd tiszt, nem kevés befo­
lyást gyakorolt. Századosi rangra emeltetett 
akkor, midőn a döntő csata bekövetkező félen 
volt. De e tisztséget nem soká viselheté, mert 
az árulás folytán elkövetkezett azon idő, a 
mikor legjobbjainknak már nem volt honja e 
hazában. Tiszai Dánielnek is ki kellett buj­
dosni saját hazájából.

A hontalanság sótalan kenyerét azon de­
rék nép körében ette, a melyet már az isten­
ség is a magyar nemzet testvéréül szemelt ki. 
Török testvéreink közt élt 10 évig. Fárad kat­
lan munkássága s kiváló szorgalma által tartá 
fent magát. S akkor megismerte, s igy meg 
tanulta becsülni a in a hősi testvér nemzetet, 
melyet ma vitézségéért a világ bámul.

1869-ben, a mikor szabadabb levegő nvilt 
hazánkban is a kibujdosottak részére. Tiszai 
Dánielnek is megnyilt a sorompó, s honsze­
relme Őt is ide vonzotta, sietett is szülőföldére, 
a hol már nem várták többé az édes szülei 
karok, de kedves volt neki az a föld, mert 
hiszen ott látta meg először a napvilágot, s 

j testvéri ölelések fogadák. — Itthon eleintén 
i visszavonult életet folytatott.

1861-ben — szivének legnemesebb von- 
j zalinát követve — megnősült. A lelki szépsé- 
j gekben annyira kimagaslói Nagy Juliannát, 
Józsa János h.-szoboszló néhai ref. lelkész 

1 nevelt leányát vette nőül. Ekkor nvilt meg 
I előtte a földi paradicsom. Az angyalok ineny- 
jnyei seregéből nem választhatott volna már 
I dicsőbb teremtést magának, mint a midőn e 
, nőt tette feleségévé ! De az ég azt is megiri- 
j gyelte tőle s 15. évi legboldogabb házas élet 
után magához vette a szelíd lelkű nőt épen 

; akkor, midőn az istenséghez legközelebb állva, 
életet adni volt hivatva egv emberi lénynek.

A gondviselés egészséges gyermekekkel 
áldá meg őket. Piroska, Sámuel, Ilonka, Lenke, 
Izabella a derék szüléknek méltó magzataik. 
Csak hogy mindnyájan, mint kis kornak ma­
radtak árván. 13 hó előtt édes anyjukat, s 
most édes apjukat kell kísérniük az örök 
nyugalom csendes hazájába.

Tiszai Dániel kedves családival együtt 
1871-ben jött Debreezenbe lakni. Mihelyt is­
merőssé Ion, azonnal megnyerte a közbecsii- 
lést. Polgártársai szeretetét bírta a koporsóig, 
hova már nem hathat többé a részvétnek ég­
be kiáltó nyilatkozata sem.

Tevékeny részt vett Ő a közélet terén is. 
j Kedvenc tanulmányai közé tartozott a vizgyó- 
gyászat, melynek segélyével emberbaráti sze­
retetét a legnagyobb mértékben gyakorolta.

1 A hírlapirodalom terén már rég gyakran fel- 
I emelte szavát, s annak hatása soha nem ma*
! radt el. Majd 1875-ben, midőn a politikai 
pártforrongások uj alakot öltének, szilárd lel- 

I kének erős elhatározásával csatkozott azon po- 
■ Üti kai párthoz, mely zászlójára édes hazánk 
I állami önállóságát s törvényes függetlenségét 
I irta. Ekkor lön a Szatmári Károly szerkesz- 
; tése mellett megjelenő ellenzéki „Debreczen“
: cimü politikai lap főm unka társa s láng leiké­
vel és hatalmas tollával az ifjú szerkesztőnek 

j bátor harcos társa. Már akkor általános tet­
szést arattak szép czikkei. Később ugyanazon 
lapnak Ion felelős szerkesztőjévé, melyre ép 
oly hivatottsággal, mint képzettséggel bírt.

. Szellemi termékeit, mindég a legnagyobb lelki 
élvezettel olvasta a közönség.

A közbizalom a városi törvény hatóság 
: bizottsági tagjává is megválasztó őt. De e té- 
* ren már testi gyengesége nem engedé lelki 
; erejének nagyságát teljes mérvben kifejteni.
: Ereje napról-napra hanyatlott. S az a férfiú, 
a ki egykor a hazáért 18 csatának pokoli tü- 

I zét oly bátor hősiességgel kiállá. most meg- 
I tört. Kimúlt. Meggyőzte őt a halál, élte 48-ik 
I évében. Meghalt folyó hó 25-n délelőtt fél tiz 
! órakor.

Árván maradt kedves gyermekein kívül 
gyászolják a megboldogultat élő testvérei : 
jTiszai Karolina, Szigethy Balázsné tor- 
; dai lakos, férjével s fiával Szigethy Elek ritt- 
bergi ref. lelkészszel. Tiszai Károly tor- 

! dai ref. lelkész, nejével Soltész Emilia asszony­
nyal, Mária, Ilarmathy Pálné, Johanna, Erzsiké, 

! Amália leányaival, és Tiszai Eszter Tóth 
I Gráborné Tordán.

Mély gyászt hozott e szomorú esemény 
I az elhunytnak barátaira s jó ismerőseire, a 
kik őszinte részvéttel állják körül gyászos ko- 

I porsóját. De emlékét megőrizik a síron 
í túl is!

Tiszai Dániel sírjánál.
Temetési beszéd.

— Debreczen, 1877 szept. 27. —
Gyászoló felek ! Bánatos gyülekezet!
„Elnyövik az ember, ha szinte 

halhatatlannak látszott is szü­
letni, mint akármily tárgy e vi­
lágon“...

Hattyúdal. A sírjában, poraiban is ün­
nepelt férfin hattyúdala ez. a mit gyászos 
it a iái a előtt alig 24 órával tett papírra, hogy a 
nemes lélek eszmekincseinek gazdag tárházá­
ból egy újabb gyönggyel ajándékozza meg 
édes hazánk szellemi világát.

ivs aranyigazsagu szavai epen o rajta 
teljesedének be. Talán érezte már régper- 
czeit. Talán sejtette, hogy utoljára szól nem­
zetéhez.

Néma fájdalommal s a szív vérző sebé­
vel állunk meg e koporsónál, melv a jó atyát, 
a társadalmi élet egyik vezérfiát, az irodalom 
hivatott bajnokát, a bátran küzdő s tántorit- 
hatlan férfiú hideg tetemeit borítja el könyezŐ 
szemeink elől.

Hiszen még csak most láttuk őt. Most 
társalogtunk fenkölt szellemével. Eszméinek 
isteni szikrái még füleinkben csengenek. Ki­
csiny körünk ő benne látta az égből leküldött 
szellemet, hogy Megváltóként vezessen ben­
nünket a szabadság igéretföldére.

Láttuk azt a megtört alakot, a melyben 
bámulatra ragadt az abban lakozó szellem. 
Féltettük, Őriztük porhüvelyét, hogv marad­
jon még köztünk. Remegtünk drága életéért. 
Mert tudtuk, hogy abban a roskatag testben 
dicső lélek, üdvözítő eszmék zászlótartója rej­
lik. De hiába féltettük, hasztalan őriztük. Re­
megésünk nem tartá őt meg az életnek s 
nekünk.

„Elnyövik az ember, ha szinte halhatat­
lannak látszott is születni, mint akarmily tárgy 
e világon“ . . .

Nagyon ráillik egy régi iró jellemzése : 
„A haza szolgálatára volt szület­
ve s a múzsák szolgálatába lépett, 
a polgári élet k ü z d h o m o k á r a hi­
vatottéi s mezei magányába vo­
nult, szónok székre v a 1 a teremtve, 
siróv á képezte maga t.“

S melyik téren volt nagyobb ? — Ne 
kérdjétek. Hiszen ismertétek őt mindnyájan. 
Es hogy jól ismertétek, mutatja az a fájdal­
mas részvét, inelvlyel a már sir üregébe tett 
gyászos koporsót körülveszitek.

„A haza szolgálatára volt szü­
letve.“ Meg is mutatta. Ott küzdött vitézen 
karddal sujtoló kezében, a midőn kívánta a 
haza tőle. A magyar szabadságharca korában 
nem várta a parancsszót. Elment nemzete ős­
jogait \ édeni a gaz megtámadok ellen. Béni 
táborához jutott az ifjú, ahoz, a kiről az ön­
védelmi bar ez csalogánya is azt zengette, hogy 
Bem — a szabadság égi angyala!

Es Tiszai Dániel a haza ily nemű szol­
gálatában is megállta helyét. Csak közvitéz­
nek ment. S aztán mint százados hagyta el 
helyét. Minden erében a hazáért s annak sza­
badságáért buzogott a vér. Emelte őt a szent 
lelkesedés.

De bukott árulás folytán az ügy. S neki 
hontalanná kellett lenni. Tettereje erős pró­
bára volt téve, a midőn a török testvérek föl­
dén 10 évig két kezének verejtékes keresmé­
nyéből élt.

E sanyarú korszak alatt szerzett alapos 
tanulmányai magasiták őt ki épen napjaink­
ban a nyilvános élet terén. Hisz két év előtt, 
a midőn még senki nem sejté, hogy Európa 
mily véres harezok színhelye leend, ő látnoki 
lélekkel megjósolá. S ő volt az, a ki először 
bátoritá szavának hatalmával, irályának bü- 
bájavai a magyar nemzetet, hogy a török nem 
beteg ember. Az ő beteg testéből fejlett ki 
azon óriási lelki erő, a mi által „a m u- 
zsák szolgálatába lépve“ segített 
fel rázni a nemzetet a tétlenség álmából. Pró­
fétai lelkének varázsa hódított is.

íme. mint az ő nagy lelke által meghó­
dítottak, álljuk körül mi is az ő hamvait el­
nyeléssel fenyegető sirt. A mint hódoltunk 
neki éltében, oly részvétteljes kebellel tekin­
tünk alá rémes sirüregébe.

„A polgári élet küzdhomo* 
kára hivatott e 1, s mezei ma gú­
nyába vonul t.“ Mint egykor a nagy Ciu- 
cinnátus, úgy ő is, midőn a polgári élet küzd- 
homokán megtette kötelességét, a mezei élet 
magányába vonult s az „eke szarvánál“ kere-

sett foglalkozást. A nemes szenvedély egész találjon nyugalmat a sir hideg karján! Legyen 
hevével végezte ott is teendőjét, s kedves csa- üj.., „ feu —1„ v-_—.-A. 1
ládának üdve, boldogsága lebegett ott is sze- 
mei előtt.

„Szószékre v a 1 a teremtve, és 
'Íróvá, képezte m a g á t.“ A ki hallotta őt 
[beszélni, az el nem felejti soha azokat a lé­
giekből, őszinte meggyőződésből folyó szavakat,
; a melyek önkéntelenül mintegy behízelegték 
I magukat a hallgató fülébe, mint az elragadó 
I zene, vagy a pacsirtának még bánatában is 
gyönyörködtető dala a tavaszi napfényen.

Testi ereje nem engedte, hogy szónoki 
í hivatottságának teljes hatalmával lépjen fel. 
I De érvényesité azt a toll mezején az iroda­
lomban.

Emlékezzem-e róla, mint Íróról ? ! Kölesei 
szerint: „Homályban él és munkál az iró, 
egykorúi által kicsinységekkel baj lódónak tár­
ta tik. De a vezető okot legtöbbnyire csak a 
következés világosítja fel, s tisztán csak a 
maradék lógja láthatni : miként nyert az egész 
nemzet szó által ideát, idea által tettet s tett ál

áldott a föld, mely drága hamvaidat elfedi ha­
landó szemeink elől !

Isten veled ! Isten veled !
Szatmári Károly.

A temetés.
Tiszai Dániel temetésére nagyon számosán 

gyűltek egybe. A szomorodott résztvevők arczain 
vissza tükröződött a bánat, s meglátszott, hogy 
e percben, levetve mindnyájan a pártfelekeze- 
tesség köntösét, a múlandóság tudatában 
azért jelentünk meg, miszerint osztozva a 
részvétben kikisérjük a kedves halottat csön­
des nyughelyére.

A vidékről is többen jelentek 
végtisztességtételre.

A nyilvánult

meg a

közrész vét balzsamirként 
hatott a szomorúan sújtott családra. A megyei 
tisztviselők az alispántól kezdve mind ott vol­
tak. Az 1848/9-iki honvédek 12 tagja, a deb-

tal jóltevő, egyetemes változásokat, miként ! recen* dalárda s több társulat képviselője, a a 
. lettek százados előítéletek semmivé, miként közönségnek ezerre menő száma.
1 enyészett el egymás után száz meg száz lélek- Szele György segédlelkész emelkedett
szorongató forma, s ezek után miként Ion le- hangon tartott beszédet mondott a háznál a 

! hetségessé sok szép és jó, minek forrásai hosz- megboldogult tetemei felett; szavaiban nem 
’ szu időkig zárva lévén, folyást nem lelhettek.“ j kerestük a hatást, hiszen a gyászesemény oly 

A görög nagyság s római szellem dics- j na5J’ bogy a gyülekezet szemeibe önként to- 
I fénye ragyogott az ő tisztes alakján. Az érett ^u^ak a könyek.
kor bölcsessége jellemezi minden tettét.! ,, Diána a debreceni dalárda Medgyesi 

j Gyönge testtel ostorozta az elpuhultságot, szi- . Nándor vezetése alatt énekelt egy gyászdalt.
árd lélekkel a jellemtelenséget.

De hát mit ér már neked, fájdalommal 
nélkülözött férfi, ha a földi világ minden szö- 
vétnekét meggyujtjuk is tiszteletedre ?! Égi 
féuylakodból nem tekintesz alá. Sírodnak mély-! 
ségén nem hathat át gyenge szavunk.

Jól esik a mi epedő lelkűnknek még csak

A koporsót egész a péterfia utcáig fel­
váltva hat-hat egyén vitte. S innen kocsira 
téve a nagyszámú közönség egész a temetőbe 
kisérte ki az elhunytat.

Itt Szatmári Károly a „Polgártárs“ szer­
kesztője tartott hatásos emlék beszédet felette, 
s azután elfedte szemeink elől a koporsót a

1 reád gondolni is. Szellemed fénysugaraiból erőt: bánt örökre. Lengjen béke porai felett!
merítünk az élet mindennapi harczaira. Nemes 
szived jótékony melegétől felolvad a közöny 

• hava. S áldott lelked útmutatónk, vezércsilla­
gunk a sok ágú ösvényen, mely az életszinte- 

1 rén ágazik szét.
Nemcsak magad ménéi, elritted utánad 

zokog«) keblünk nyugalmát. Elvitted gyerme­
keidnek egyetlen reményét. Te voltál 

; magad.

Gyászvirágok Tiszai Dániel sírjára.
— Megemlékezések. —

Az ,,Egyetértés“ távirata. A független­
ségi pártot érzékeny csapás érte. Tiszai Dá­
niel a „Debreczen“ szerkesztője, hosszasabb 

az betegség után meghalt. Az elhunyt tántorithatlau 
; hive volt elveinknek. A megboldogult sokat szen-

Egy év előtt fájdalmas szívvel kisértük vedett a hazáért. Hosszas időt Törökországban 
ide most már melletted nyugvó angyali nődet, | töltött, s már ez okból is különös rokonszenv- 
azt a jó anyát, ki nélkül az élet terhét te • vei viseltetett a testvér nemzet iránt. Halála 
sem birád meg. i általános részvétet költött. Nejét, kit nem ré-

Es most újra gazdagitinink kellett a föld gén vesztett el, nem élte sokáig túl. Teineté- 
rideg kebelét. Nemes szivedet, fenszárnyaló sén a közönség minden köre részt vesz. 
lelkedet kívánta az áldozatul, s elrablóit | *
tőllünk. A Nagyváradon megjelenő ..Szabadsági
, 1 . 1 1 n 1 ~ 1 1 " r.Q í ’ a következő szép sorokat közli: Tiszai Dániel,hogy az alatt Je kellett volna roskadni. 4ö-ban n0.a(,,on(< 5.. , - , . , r „OJ , ,,n , ,, , .. t oii „ :a „Uebreczen“ luggetlensegi parti lap felelősezer halallal állottul szemközt. S akkor te I <-• Vr ° i'j r i48 a' czmek szeikeszt\)e elliunyt. Mint csaladapa, mint pol­

gár, mint hazafi azok közzé tartozott, kikről 
el lehet mondani : „becsületes.“

j győzted meg mindazt s te % 
gyémántköve gyanánt tündököltél az utőnem- 

i zedéknek. S ime, az irgalmatlan halál, mintha 
számításból akart volna gúnyt űzni veled, él­
ted 48-dik évében döfte beléd mérges tőrét. ..Debreczeili Ellenőr“ írja: A debre-
Daczoltál ugyan vele az utolsó perczig, de cze“i „függetlenségi párt“-ot, s a „Debreczen“ 
végtére is az győzött. szerkesztőségét érzékeny veszteség sújtotta.

De te azért nem hagytál itt örökre ben- Tiszai Dániel, a „Debreczen“ felelős szerkesz- 
niinket, szellemed itt társalog velünk. Kedves nincs többé. Már régidő óta gyengélke- 
gyermekeidben látjuk megújulni lelkedet. dik, s betegsége tegnap oly aggasztó mérvet 

i Csupán hamvaidtól veszünk búcsút. Szent öltött, hogy a catastroplia ma, minden orvosi
: lesz előttünk mindig a hely, a hol a te drága! segély daczára bekövetkezett. Benne a párt 
’ poraid nyugosznak. Hamvaidnak melegítő ha- egy tevékeny, munkás, tehetséges vezető tá­
jt ása átszivárog lelkűnkbe. Sirhalmodon őrt áll g°L —^ árván maradt számos gyermeke pedig 
a kegvelet. Ide járunk mi zarándokolni. Ide szerető, gondos édes atyát vészit. Béke lebeg- 

I hordjuk majd gyermekeinket a te sirlialmodra jen hamvai felett.
! tanulni a hazafiasságot, léleknemességet és szív-
! jóságot. Itt beszélünk mi a te szellemeddel. I A „Magyar hírlap“ igy emlékezik meg : 
Mert hisz a nngy lelkek nem halnak meg soha . Tiszai Dániel a „Debreczen“ szerkesztője meg- 

; Bár „elnyövik az ember, ha szinte halhatat- halt A 45 évet élt férfi sok megpróbáltatáson 
: lannak látszik is születni, mint akarmil> taigy ; ment keresztül, ifjú éveiben a szabadságharcz 
a világon!“ után 10 évig ette a száműzetés kenyerét, alig

Oh de annál' fájdalmasabb nekünk az el- egy éve nejét rabolta el a halál. — Tevékeny 
válás, mennél tovább időzünk sírodnál. köz becs ülés ben álló tagot vesztett benne a tár-

isten veled! , sadalom, kinek ravatala fölött Öt árván kívül
Gyermekeid árván maradása ne bantsa számosan hullatnak igazi fájdalom könyek et. 

szellemed, mert a mint a miénk voltál te tel- j *
jes életedben, úgy lesznek a mieink a te mag­
zataid, halálod után is.

Isten veled !
Angyali nőddel ti már a túlvilágon ölel­

keztek, midőn mi búcsúzunk tőled fájdalmas 
szívvel és vérző kebellel.

Isten veled !
A debreczeni függetlenségi párt fájdal­

mas részvéttel búcsúzik el tőled, mint egyik 
úttörő vezérférfíától.

Az élet viharai által hányatott tetemed

Á „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJi

KEIO X.

— Rajz az életből. —

Irta: Christen Ada.
(Vége.)

„Feláll térdeiről, remegve fogja meg a 
A 'Evező férfi kezeit, és megható hangon szól 
kozzá:

„Irgalmazz nekem és ne sírj, taposs el
nyomorult férget, átkozz meg, űzz ki a 

,ad éjbe. — csak ne sírj — mert az az egy 
mi fejemre hullott, a pokol százszo- 

*0s tüzének izzó erejével égeti testemet s lel­
temet.“

„Tudom, hogy bűnöm végtelen, mert lá-

I tóm, hogy a legboldogabb férfit könnyelmüleg 
j tevém szerencsétlenné — de lásd megbántam 

- í bűnöm, elhagytam a szerelmet — és visszajöt­
tem hozzád, hol jól tudom bosszú és megvetés 
vár. odahagytam fényes palotáin — hogy fel­
keresselek düledező lakodban, melynek rom­
jai alatt szívesebben nyugodnék, mint egetve­
rő sugár márvány oszlop alatt.“

„Tégy velem — a mit akarsz — engedj 
szabad folvást évek óta magadba fojtott hara­
god és bosszúdnak, csak ne sírj ! mert min­
den könycsep mit hullani látok azon férfi sze­
meiből, ki szülei testvéri és gyermekei halá­
los ágya előtt meghatott arccal, de könytélén 

; szemekkel állott, ki midőu észak úriasa Tas 
I bilincsekbe verte szép hazáját, — midőn nepe 
, szabadságát a kényuraság vérbe — testvér 
j vérbe folyta meg akkor is, bár vérző szívvel, 
de száraz szenvekkel vett örök búcsút, meg* 

j gyilkolt honától, és most az a férfi, egy bu­
kott. egv nyomorult nő felett sir !

A ..Bihar" igy ír: Tiszai Dániel a „Deb­
reczen“ szerkesztője jobblétre szeuderiilt. De­
rék hazafi volt, ki hőn teljesítette honfiúi kö­
telességeit. Nyugodjék békében!

Valamennyi fővárosi és vidéki 
részvétteljesebb hangon nyilatkozott 
veszteség felől.

lap a leg- 
a gyászos

E könyek ezerszeresen megnagyobbítják 
halálom végperczeit, ime térdre borulva előt­
ted, arczom mai a földet verdesve — kiáltok 
erős hangon fel hozzád, könyörülj rajtam, — 
mártsd keblembe hideg vasad, csak könyeidet 
ne lássam !

S a férfi lehajlik — fölemeli a gyönyö­
rű nőt, ki sötét szemeinek könnyeivel áztatja 
a hitvány port. kezét ráteszi remegő hófehér 
vállaira, egy irtóztató, lelkes átható tekintetet 
vet annak arczára, s aztán lassú rekedt — el­
fojtott hangon kérdi tőle:

„Mond meg miért csaltál meg.“
„Ne kérdezd — őrültség, kábul tság, 

bűnös ösztön volt az, mely engem vezérelt. — 
Istenem, Istenem — hát bukott lányod szamára 
nincs már irgalom kegyelem !“

Mint tompa vissszhang felel rá a férfi, 
sötét villámló szemekkel, dühtől tajtékzó ajak­
kal s felemelt karral a nyitott ajtóra mu­
tatva „n incs“

Mint kígyó csípésre, úgy sikolt fel a 
szerencsétlen nő e végzetes, e kegyetlen szóra, 
többet nem szól, vállára veszi 11 ti köpenyegét 
s még egyetlenegy utólsó tekintetet vet a kö­
nyörtelen férfi merev arczára, annyi szerelem, 
annyi büubánat s annyi szemrehányás párosult 
ez egyetlen tekintetben, hogy arcza önkényte­
lenül megrándult, de szeme s fenyegető karja 
folyvást az ajtóra irányozvák s rekedt hangon 
kiáltja, „menj.“

És a nő megyen, megtörtén testben és 
lélekben ki az éjbe.

A természet pedig, mintha bősz haragra 
akarna kelni az emberi kegyetlenség ez irtóz- 
tatóságán, fellázad önmaga ellen. A vihar tel­
jes erejében dúlva járja be a vidéket, a fák 
ágai rémes recsegések közt törtek le, s hajt­
ják száraz fejőket a földig, a sebes szél pedig 
vágtatva rohan, sodorván magával mindent és 
szilaj erővel csapván a raegjegesedett hópely­
heket a bolvongó arczára, a mely arezon már

jéggé dermedeztek, csak a pár perczczel még 
forró könyek.

A férfi pedig, mintha mi sem történt 
volna, azon az utón, melyen jőve tért vissza, 
alsó szobájába leült, maga elé tevén fegyverét 
és a töltött palaczkot. Iszik, s újra iszik, csak 
néha-néha néz ki a sötét rémes éjbe, aztán 
mintha a tomboló vihart akarná kigunyolni, 
oly vadul kaczag — s aztán ismét. — ismét 
— újra meg újra iszik.

----------- Reggel van, bágyadt sugarait
szétveti a felkelő nap a fehér vidékre, ott künn 
a havon fekszik megfagyva a szerencsétlen nő, 
a szobából pedig Hector rémes vonítása Laliik, 
az szinte sírva, csüggedten nézi a karszékben, 
kezében a boros üveggel, fekvő — hullát.

Fordította
Kátz Sámuel.
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H.-Böszörményben a 48-as kör gvástlo-
bogdt tűzött ki saját helyiségében azonnal, 
mihelyt a gyászhirt vette. S a temetésen kül­
dött által képriselteté magát.

Tiszai Dániel az ily általános részvétet 
meg is érdemelte.

* Nyilvános köszönet. Kedves ha­
lottunk eltakarításakor fájó keblünk vér­
ző sebére hegesztő gyógyírként hatott 
az a nagy részvét, raclylyel a t. közön­
ség mély gyászunkban osztozott, h ogad- 
ják nagybecsű megjelenésükért legmele­
gebb hálás köszönetünket. Különösen a 
kegyeletből működő dalárda, s a bajtársi 
szerétéiből megjelent 48-iki egyenruhás 
honvédek, Hajdumegye hazafias érzületi! 
tisztikara és a debreczeni függetlenségi 
párt részvéte örök hálára kötelezett ben­
nünket. Magunkat továbbra is becses jó 
indulatukba ajánlva vagyunk. Tisztelet­
tel, Debreczenben. 1877. sept. 28.

Az árvák nevében is
a „Debreczen ‘ szerkesztősége

A háború.
A csatatérről éjjel érkező hírek nagy ób­

bá ra megerősítését tartalmazzák a korábban 
hozott tudósításoknak. Mint azonnal jelentet­
tük Séf két pasa csakugyan több mint 20 zász­
lóaljjal érkezett Ozmán pasához s mint a mai 
„Daily Telegraph“ sürgönye jelenti. 1200 sze­
kér érkezett élelmiszerekkel Plevnába. Sefket 
pasa külön 27 zászlóaljjal jött Ozmán pasa 
segélyére s mint jelenti, Plevna mellől else­
perte a muszka lovasságot,

Becs, szept. 26. Pavlov, a muszka had­
seregben működő veres kereszt egyletének 
főnöke ideérkezett. Itt gyógyszereket és tépést 
vásárolt össze s ma ismét Bukarestbe utazott 
vissza. Cseremetlev muszka követségi titkár és 
Cserkov táborkari segéd Szt.-Pétérvárról ide­
érkeztek. Az itteni katonai körökben Plevna 
föl mentését oly hadászati ténynek tekintik, 
mely az idei muszka hadjárat sorsát immár 
eldöntötte.

Bukarest, szept. 26. A muszka táborkar­
ban fontos változások állnak küszöbön. Koti- 
febue tábornok, ki azelubbi muszka hadjára­
tokból ismeretes, meghívást kapott. — Az oláh 
nép hallván, hogy a törökök betörtek Sziliszt- 
riinál, fejét vesztette s tüskön bokron át 
menekül.

Szt.-Pétervár, sept. 26. A muszka had­
sereg eddigi vesztesége hiteles adatok szerint 
holtak é< sebesültekben 100,000 embernél 
már többre rúg.

— BUDAPESTI HÍREK. Vörösmarty élete
Gyulai Pál müve, második megbővitett kiadás­
ban jelenik meg. Az academia szünideje e hó 
végével lejár. Nemzeti színház. .Tány Gyula ur 
2-ik fellépteül „Othello, a velencei mór“ ada­
tik. A soroksári utón levő Flóra ryár istállója 
meggyuladt. fedele egészen leégett. Csávolsz- 
ky Lajost az „Egyetértés“ felelős szerkesztő­
jét érzékeny csapás érte, szeretett édes atyja

József meghalt. Greguss Ágost megkezdte 
egyetemi előadásait az „általános müréezet- 
tan“-bdl ée Schaekespeareról.

VIDÉK.
— A .l>«brecr.on“ levelezéee. —

Kolozsvár, 1877. sept. 24.
T. szerkesztő ur!

(Kolozsvári lóversenyek. — Berkes és Bunkó ze­
neestélye.— Smitzer nővérek hangversenye. — A ló­
verseny második napja.^

Az elmúlt hetet valósággal az élvezettel- 
jések közé sorolhatta "árosunk közönsége, mert 
nemcsak a török győzelmek keltettek jó han-. 
gulatot, hanem sok mulatság is kínálkozott * 
szórakozásul a közönség élvkedvelő részének ; 
ilyenek voltak a lóversenyek, Berkes Lajos és 
Bunkó Vincze zenetársulata által rendezett ze­
neestélyek, s a két Smitzer nővér hegedű-mű­
vésznők által adott hangverseny.

De tárgyaljuk ezeket, egyenként megtart­
va a chrouologiai sorrendet. Pénteken 21-én a 
lóverseny első napja: melyre a gyönyörű idő 
daczára is kevés, de szép közönség jelent meg. 
sorozata következő volt:

Erdélyi dij, nyerte br. Wesselényi Béla, 
Mac.skássy Miklós ellenében, pedig a \ esselé- 
nyi fél kengyele futásközben elesett, de a bá­
ró legjobb lovas lévén Erdélyben, fentartotta 
magát. Az akadály-versenyen Sényi A- huszár 
főhadnagy lova érkezett be elsőnek, azonban 
a kőbarrier mellett mindenik lovas csak elsur­
rant. A 300 drb. arany állam dijjat verseny­
társ nélkül báró Vesselényi Béla Zebettája 
nyerte.

A hölgyek dijjára, mely egy ezüst serleg 
volt a 4 pályázó ló közül első volt br. V es- 
selényi Béla „Zeliaja“; másodiknak érkezett 
br. Bánfy György „Nefelejtse“. E napi utolsó 
versenyen a 200 drb. államdi jat (mely tavalyi 
holt dij volt) gróf Festetich Pál „Bimbója“ 
nyerte túlszárnyalván br. Vesselényi Béla Fi­
nom Rózsiját. A verseny 2 órakor kezdődvén, 
már %Ötkor véget ért.

E nap estélyén Berkes Lajos pesti kitű­
nő zenekara mulattatta a közönséget a Nemzeti 
szálloda éttermében gyönyörű játékával, inig 
az Európában Bunkó Vincze szathmári zene­
kara adott zeneestélyt.

Szombaton 22-én a bécsi conservator!um 
növendékei Smitzer Szabina és Julia hegedű 
művésznők tartottak hangversenyt a nyári szín­
házban. melyen a hangversenyzők iránti szíves­
ségből közreműködtek a helybeliek közzül is 
többen, részint kisasszonyok zongora játékkal, 
részint férfiak énekkel. A két művésznő igen 
csinos, szép alak, Szabina ügyesebb, de Julia 
több érzéssel játszik s általában darabjaik 
igen jól sikerültek, nemkülönben számos taps­
ban részesültek a mákedveliők is a közönség 
részéről, mely igen szép számmal jelent meg 
s azt lehet mondani, hogy együtt látta az em­
ber Kolozsvár elegantiáját.

Vasárnap volt a lóverseny második napja 
melyen a borult idő miatt még kevesebb kö­
zönség volt mint a péntekin. A sorozat kö­
vetkező.

Eladó verseny dij 500 franc. Nyerte Br. 
Vesselényi Béla. Reiter-Clubb akadály verse­
nye 400 frt. nyerte Sényi huszár főhadnagy 
Verulemje Br. Vesselényy és Br. Bánfy lova

ellenébe, államdij 400 drb. 10 francos arany 
a két pályázó közzül elsőnek érkezett be Gr. 
Festetich Pál Erzsije Br. Vesselényi Zebettája 
ellenében.

A vigasz-versenyre csak a Br. Vesselényi 
lova futott. Legérdekesebb volt a földószek 
versenye, látni azt a hűhót a mit a hat pályázó 
véghez vitt, elsőnek érkezett Nagy István hely­
beli lakos lova s nyerte a 100 frt. dijat. A 
verseny véget ért valamivel 5 óra előtt.

r. I.

— VIDÉKI HÍREK. Aradon a tizenhárom 
vértanú évfordulójának megünneplésére okt. 
6-án a barátok templomában gyászisteni tisz­
telet tartatik. Kegyelet. Gróf Míkó Imre halá­
lának évfordulóját a szent györgyi Székely- 
Mi kó tanoda lélekemelő módon ülte meg. 
Rákospalotán és Alsó-Szendrőn a török győ­
zelmek örömére ki világi tás volt.

Tolt a felttlfizetézekkel együtt 0s 5 i e • e n
282 frt. 60 kr. K i a d í .. 279 frt. 81 ke.
Eszerint a tiszta jövedelem 2 frt. i9 kr. Tolt. 
Felülfizettek a kivetkezik: Varga Lajos 2 lt. 
Dáné István 2 ft. Jeney latrán 1 ft. Dr. Varga

Országgyűlés.
A képviselőház mai ülésében felelt Tisza 

Kálmán miniszterelnök a keleti kérdés ügyé­
ben hozzáintézett interpellátiókra. A dolog ér­
demére nézve a felelet kerül minden színval­
lást, s a házban csak saját pártbelieit elégí­
tette ki. Az interpellálok mind kérték a vá­
lasz tárgyalását, s többé kevésbé erős beszé­
dekben támadták meg a kormány politikáját. 
A ház a miniszterelnök ur válaszát tudomásul 
vette. A miniszterelnök ur felelt még azután 
Helfy és Bausznen interpellátióira. A választ í 
ház szintén tudomásul vette. Ezzel az ülés vé 
get ért.

Géza 1 ft. Komlóssy Lajos, 1 ft. Karap Mór 
1 ft. Szepessy Antal 2 ft. Aron Mano^

párbaj 
— Perczel

ÚJDONSÁGOK.
• * A „debreczeni függetlenségi párt“ vá­

lasztmányának összes tagjait, a függetlenségi 
kör helyiségében, f. hó 30-án vasárnap déle­
lőtt 10 órakor tartandó gyűlésre ezennel meg­
hívom.

Patay István
elnök.

* Fölhívjuk mindazon t. előfizetőin­
ket, kiknek előfizetése e hó végével 
lejár, hogy a jövő október—deczember 
negyedre előfizetéseiket kiadóhivatalunk 
hoz mielőbb beküldeni szíveskedjenek.

* Csávolszky Lajos az „Egyetértés" szer­
kesztőjének édes atyja, Csávolszky József 
Balasa-Gyarmaton elhunyt. Béke poraira!

* Dr. Kempf József orvos ur egy Kons­
tantinápolyból ide irt levelében arról küld ér­
tesítést, hogy ő a tőrük hadihajón, f. hó szept. 
14-én d. u. 4 órakor indult a Bosporusból a 
Fekete-tengerre Trapezuntba és onnan 8 napi 
lovaglás után érkeznek Erzerumba (Örmény- 
ország fővárosa) melynek kórházába mint mütő 
főorvos van kinevezve: következő orvosi sze­
mélyzet van aláhelyezve : Dr. Schreiber Ber­
linből ; Bnttyka Dezső Kolozsvárról: Falk Fr. 
medikus Erdélyből ; Wutz Józzef München­
ből, végül Kábái Imre Írnok. Avarffy Géza

Fiseher Nándor 1 ft. Sesztina Lajos 1 
váth Tamás 1 ft. Kuczik Gábor 1 ft.

Egy újabb halálos kimenetelű 
tartja izgatottságban a fővárost. „
Béla igazságügyminiszter másod legidősb fia:
Perczel Aurél fővárosi ügyvéd, a rákospalotai 
erdőben ma hajnalkor pisztolypárbajt vívott, s 
ellenfele golyójától találva rögtön halva ma­
radt. A főkapitányi hivatalnál az esetet Dr.
Antal egyetemi magántanár jelentette föl. El­
beszélése szerint tegnap reggel 6 órakor egy 
idegen fiatal ember jött hozzá, s kérte Perczel 
Aurél nevében — kit az orvos személye­
sen ismert, menne ki hozzá sietve a rákospa 
lotai erdőbe. Az orvos rögtön kocsiba ült, s 
az ismeretlen ifjúval a jelzett helyre hajtatott.
Az erdő szélén már ott találta Klempát, de 
alig váltott vele pár szót erős pisztolylövés 
hallatszott, s reá elfojtott jajkiáltás. E pilla­
natban több ismeretlen ifjú valószínűleg a pár­
bajsegédek kocsira ültek s elvágtatok. Az 
orvosok az erdő sűrűjébe siettek, honnan a 
lövés hallatszott, s ott találták Perczel Aurélt 
vérrel borítva, végvonaglásban. A szerencsétlen 
ifjúnak nyakán fúródott át a golyó. Pár perez 
múlva kiadta lelkét. Thais* főkapitány maga 
vezeti a viszgálatot, s szünet nélkül fáradozik 
a rejtély földerítésén. A gyanú dr. Wagner 
László műegyetemi tanárra esett. A rendőri 
közeg lakásán utána kérdezősködvén, kitűnt, 
hogy Wagner reggel fél 6-kor eltávozott ha­
zulról, — holott máskor soha sem szok­
ta magát oly korán felköltetni, — már 
9 órakor honn volt s utazásra tőn elő­
készületeket. Fischer belépvén ezután később 
hozzá, előadá a fölmerült gyanuokokat: Wag­
ner vonakodó, sőt dacos magatartása a nyo­
mozó tollnok szívósságán később megtörött és 
önkényt beismerte, hogy Percei Aurélt az ő 
golyója terité földre. Becsületének, társadalmi 
tisztelt nevének megóvása tette volna köteles­
ségévé e lépést. Miután megvallá tettét, letar­
tóztattatok s a rendőrség részéről ma este 7 
órakor átadatott a pestvidéki törvényszéknek,
Dr. Wagner László, a derék, tudós, műegye­
temi tanár, ki szép nejéről is hires volt, most 
a megyeháznál fogva ül. A segédeket is gya­
nítják, bár ezekre nézve Wagner makacsul 
hallgat.

* Elöleges színházi hirdetés. Mély tiszte­
lettel értesittetik a nagyérdemű t. közönség, 
miszerint az előadások folyó hó 29-én szom­
baton veendik kezdetüket, mely alkalommal 
adatik „BÁNK-BÁN Magyarország nagy 
ura." Eredeti dráma 5 felvonásban, irta Ka­
tona József. Tisztelettel értesittetik a n. é. t. 
közönség, hogy az első-bérlet október hó ele­
jén veszi kezdetét. A bérlet ár 20 előadásra! felszerelés 
következő : Családi páholy 90 frt. Alsó éskö-j.u 
zép páholy 60 frt. Felső páholy 40 frt. Tára-! 
lásszék 15 frt. Első rendű zártszék 12 frt. nZC.CS 
Másod zártszék 8 frt. Emeleti zártszék 7 frt.

bérletárt eső összeg fele előlegesea a eziJ'* 
pénztárnál a jegy átvétele mellett kifizetteti 
másik felétől mint ezelőtt is kötelező érvé 
lesz szives adni a t. bérlő, melvnek Z../C1 
jövő 1878-ik Január hó 10-éig lesi beváltani 
A múlt évi t. bérlőknek az áltatok bérelt L 
lyekre nézve bezárólag október hó 6-ig jj" 
12 óráig tarthatók fen elsőbbségi igénvök i" 
előfizetések : inai naptól kezdve, elfogadtatnak 
a színházi pénztárnál, hol a jegyek is * 
átvehetők a szokott időben °nili

Piaczi árak. 1877. szept. 25. Alsó t
felső árak. 1 hektoliter búza 6.52_8.62 kr

hectoliter kétszeres 4.72—5.70 kr. 1 j,e|'c-
arpatoli tér rozs 3.10—3.42 kr. 1 hectolite.

2.36—2.52 kr. 1 hectoliter zab 2.36—2.25'Í 
1 hectoliter tengeri 5.38—5.70 kr. 1 hectolite- 
köles 2.94—3.26 kr. 1 hectoliter köles kása 
6.52. kr. 1 zsák uj burgonya 100 kr. 100 l;i. 
szalonna 58, 59, 60 frt. 100 kiló háj 58 59 
60 frt. ' '

Legújabb.

— London, sept. 27. A „Standard ­
jelenti Szófiából: Az oroszok abban 
hagyják Plevna további ostromát. Ni- 
kápoly felé vonulnak vissza. Dervis 
pasa Satumból ütközetet jelent, mely 
az oroszok vereségével végződött.

— Konstantinápoly, szept, 
26. A. „Havas" írja : A muszkák tegnan 
a törökök Plevnától keletre eső hadállá­
sait megtámadták, de _ nagy veszteségek­
kel visszaverettek. Állítólag a muszkák 
egy ágyút is vesztettek volna.

— Bukarest, szept. 27. Éjjel a 
turtukai török helyőrség kémszemlét tett 
a bal Dunaparton. — Mehetned Altnak 
a Jantra-vonal elleni mozdulataiból köze­
lebbi csatára lehet következtetni. — 
Plevna lövetése tovább tart, mindkét rész­
ről uj erődítések építtetnek.

Ideiglenes felelős szerkesztő:

0-r\ä.n vald. 7 ózsef.

Árverési hirdetés.

pedig Észkizágrába neveztetett ki, Nagy Endre: o. é. Ki az általános 8 bérletre azaz 160 elő-
' vii M--------il_ - :— - —z._i_ adásra, helyét megtartani hajlandó, következő

kedvezményekben részesül, bérletár: Családi 
páholy : 600 frt. Alsó- és középpáholy : 420 frt. 
Felsőpáholy : 260 frt. Támlásszék : 100 frt Első­

gyógyszerész Philippopolbn s igy a jó barátok­
nak egymástól elkellett válniok.

* A debreczeni athletikai klubnak f. hó 
2-án tartott verseny ünnepélyen a bevétel

Vagyoubukott Gáli József csődtö­
megéhez tartozó bolti állványok és gáz- 

f. szept. hó 29-én d. e. 9 
a helyszínén azonnali készpénz 
mellett el fognak adatni.

Torday Gábor
tömeggondnoi.
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HIRDETÉSEK.

A Wffvfííei TlivíKlmÖTlV lzMt J'av:lk iránt tulajdoni- vagy más 
-del V Cl CöA 11.11. VItv vllld-lj1 • ; avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vél-

A közeledő

ŐSZI és TÉLI IDÉNYRE
ajánlja a nagyérdemű t. ez. közönségnek mint legjobb és legol­
csóbb posztó és gyapjúszövetek bevásárlási forrá­
sául hírneves

GYÁRÍR AKTÁRÁT

V ^ esV^l
bécsv„utcia 3-lí;

alatt
Ugyanott mindenkor 

legnagyobb választékban a 
legújabb bel- és külföldi kabát és nadrág­

nak való szövetek — valamint mindennemű Pervien-, 
Doskin-, Tüffel-, Loden-, katonai és bérruháknak való szövetek 

dúsan felszerelt készlete található.
T. megyék, veteránegyletck és tűzoltó intézetek részére szükséglendő posztó-szállítások x 

legpontosabban eszközöltetnek.
Minták nyilatkozattal : bórmentesen beküldőinek és a legcsekélyebb megbízás is legpontosab­

ban teljesittetik.
Azon urak, kik a fenntnevezett ezeg részére mérsékelt jutalékdij mellett működni akarnak, 
becses czimök megküldésére kéretnek. **^g§
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nek. hogy e részbeni kereseteiket e hirdet- 
A debr. kir. tvszék mint telekkönyvi ha-, inínynek a hivatalos lapban lett harmadik 

tóság részéröl közhírré tétetik, hogy Holcsi | közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, 
végrehajtónak Zicherman Ignaczné. j^^ár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. 

Englender Rozália elleni végrehajtási ügyében' törvénySZékheZ nyújtsák be : különben azok a 
lefoglalt a debreczeni 2241. sz. tjkvb. A a a^ j végrehajtás folyamát nem gátolván, egyedül a 
foglalt ingatlanoknak, cserép gyárt és tégla-1 vételár feleslegére fognak ntasittatni. 
vetőt képező tartozékainak 18000 Írtra becsült Végül felszóllittatnak azon jelzálogos hi-
fele része, az 1877. évi november hó 28-ik j telezők, kik ezen törvényszék székhelyén, vagy 
napján d. u. 3 órakor mint első- és 18'<.;aniiak közelében laknak, hogy a vételár fel-
évi deczember hó 28-ik napján d. u. 3 órakor, j ------------------------------------- ---- ■ - -
mint második határidőben, a tvszék árverési 
termében végrehajtó Török Péter által meg­
tartandó nyilvános árverésen következő feltéte­
lek alatt eladatni fog, n. m.

1- ször. Kikiáltási ár a fenébb kitett becs­
ár, melyen alul az első árveréskor az árve­
résre kitűzött birtok nem fog eladatni.

2- szor. Árverezni kívánók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10% vagyis 1800 ft. kész­
pénzben. vagy ovadékképes papírban a kikül­
dött kezéhez letenni.

3- szor. Vevő köteles, a vételárt 3 egyenlő 
részletben, és pedig : az első részt az árverés | 
jogerőre emelkedésétől számítandó 1 hónap 
alatt, a másodikat ugyanazon naptól számí­
tandó 3 hónap alatt, a harmadik részt ugyan­
azon naptól számítandó 5 hónap alatt, min­
den egyes vételári részlet után számítandó 
6% kamatokkal együtt ezen kir. tvszéknél

; lefizetni.
A bánatpénz az utolsó részletbe fog be- 

! számíttatni.
4- szer. Vevő köteles az épületeket abir- 

! tokba lépés napjával tűzkár ellen biztosítani, 
i 5-ször. Az árverés jogerőre emelkedése- 
I kor vevő a megvett ingatlan birtokába lép, cn- 
! nélfogva a megvett ingatlan haszna és terhei
ez időtől őt illetik.

6- szor A tulajdonjog bekebelezése csak 
; a vételár és kamatainak teljes lefizetése után 
I fog vevő javára hivatalból eszközöltetni.
I Az átruházási költségek vevőt terhelik.

7- szcr. A mennyiben vevő az árverési 
! feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a 
í megvett ingatlan az érdekelt felek bármelyi­
kének kérelmére, a prts. 459. §-a értelmében 
vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének 
elvesztése melett, újabb árverés alá bocsát­
tatni- és csupán egy határidőnek kitűzése mel­
lett az előbbi becsáron alul is eladatni fog.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitü-

Háztartáshoz és dohányzáshoz szükséges czikkek.

diszmu és nóvinbergi áru kereskedés

Debreczenben a fupiaczon Seliecr Bernát nr házában
a „jBilza“ szállodával szemközt.

Van szerencsém Debreczen város és vidéke nagyérdemű közönséget 
tisztelettel értesíteni, hogy

Mmmmi tik liMiaá
artozó czikkekkel a legdusabb— 1 minden a nürnbergi és diszmu áruk körébe 

választékban szereltem fel, s azt
S !

03
>
03$03

fe­

rn a r átadta in
a közforgalomnak.

Jelszavam az üzletben : jóminöségti áruk, jutányos áron, pontos, el°" 
zékeny kiszolgálás : a jelszó szigorú megtartása mellett reményem van a 
n. é. közönség pártfogását minél nagyobb mérvben kiérdemelni.

Teljes tisztelettel

Ormós Ferencz,
norinbergi és diszmü áruk nagy kereskedés 

tulajdonosa Becs, Szent-Istvántér 3. sz.350. 5—60
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igényt, osztása alkalmával leendő képviseltetésök ré­
geit helyben megbízottat rendeljedok. s annak 
nevét és lakását az eladásig jelentsék be. el­
lenkező esetben Gyű gyei József ügyvéd, mint 
hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak 
képviseltetni.

A debreczeni kir. törvényszék, mint te­
lekkönyvi hatóság 1877. évi szept. hó 
napján.
Becske Lajos. Beöthy Saber

h. elnök. h. jegy*0-
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Ez évnegyedük 
mai. A ..Debreczen 
pályafutása alatt 
ség tetszését, a ji 
halad az eddigi iif 
kérjük fel t. elöfiz 
jesztésére s az el| 
előbb beküldésére. I 
tételek a lap hon

Arisztokraíj
Rohamos győri 

események a iegoi 
felé. A török győzd 
gadja az európai nyj 
A kik fölényben 
tekintenek az. alanj 
visszavonulása, egyl 
sága. Visszavonulás 
diadalát igazolta. j| 
lehangolva tartja az 

Nyomtalan nini 
kik a nap dicsöségd 
nyomtalan eltűnés! 
mint Szeben bevétel 
Napóleon Arkole-hia 

Ma a kunszerei 
nyairól éppen úgy 
özvegy háziasszonv 
zat illető javitásokr 
ják, akkor volt ért^ 
melyért még a tizei 
lelkesült s életét tel 
most az ősz szaka 
azok eló'tt, kik e 
is várnának.

Az aristokráez| 
a közvéleménytől, 
den esetben tekinted 
kum.

Mig az úrbéri 
a mogyorófás komid 
virágzott az arisztol 
értelme nincs, nem | 
saját ura birtokánál] 
törvényhozásnak, 
általa legjobbnak 
lelnek.

A demokráciái! 
hazánkban, hanem j 
viszhangra talál. A| 
va. Ezen szóból ári 
láma, mely elözönll 
világot ! Ä nép szí 
mely a hallgatás cl 
vészharangját eszköl 

A demokrácia 
egyének, ha nem ni 
is, kik Slangjaikat tg 
pen, indokolva besa 
szed Pelissier köpcf 
kilóg a lóláb, a híj 
farkaskarom. 1

A báránybőrbe 
mentsen meg minké 
leg arisztokraták 
dolkodás módját szí 
meg tőlök a végzet 

Ki látott már 
Annak lehet fogaim 
hét ki egy arisztok

■no-
3

A „DEBBECZ2

©-
05 A leghaszncsaíí
cs*< - Hölgy«
©

Del1
3
X Az emberi nem
T szép ízlésének művelés
P szét van feltalálva. S r
P•s Az emberi szépsé
ox tei közül ezúttal csak

ruliaszabászatot. Mióta
\ meghaltak, ezt a társa.
í nélkülöznünk, mert en
1 szép; sót illetlen és hí
p szór széppé teszi a k

Saját énje mindé
szabott öltöny megmen
megóvja a melegtől s

Az öltöny válasz! 
élet nagy tömegei közi
n,a az embert, mint a
r*ösen a hölgyvilág var
nven alávetve.

Nézzünk egv fiat
1 mfiy tündériessé teszi

bár a nélkül is angyal
“tabásu díszes öltözeti 
l*‘gszebbikének egv va 
j'seli. Megjelenése heiq 
«mférfiutói » kezdő b|


